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Roma, 30 dicembre 2004 
 
 
Alle Direzioni Regionali dell’Agenzia delle 
Dogane 
LORO SEDI 
 
Agli Uffici Tecnici di Finanza 
LORO SEDI 
 
Alle Direzioni Circoscrizionali dell’Agenzia 
delle Dogane 
LORO SEDI 
 
Agli Uffici delle Dogane 
LORO SEDI 
 
e, per conoscenza: 
 
Agli Uffici di Diretta Collaborazione del 
Direttore 
SEDE 
 
All’Area Centrale Affari Giuridici e 
Contenzioso 
SEDE 
 
All’Area Centrale Verifiche e Controlli 
tributi doganali e accise – laboratori chimici 
SEDE 
 
Alla Confindustria 
Viale dell’Astronomia, 30 
00144 ROMA 
 
All’ENI 
P.le E. Mattei, 1 
00144 ROMA 
 
All’ENEL S.p.A. 
V.le Regina Margherita, 137 
00198 ROMA 
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All’Unione Petrolifera 
Via del Giorgione, 129 
00147 ROMA 
 
All’Assopetroli 
Largo dei Fiorentini, 1 
ROMA 
 
Alla Federpetroli 
Piazza S. Giovanni, 6 
FIRENZE 
 
All’Assocostieri 
Via di Vigna Murata, 40 
00143 ROMA 
 
All’Assogasliquidi 
V.le Pasteur,10 
00144 ROMA 
 
Al Consorzio Italiano g.p.l. 
autotrazione 
Via IV Novembre, 7 
40033 CASALECCHIO DI 
RENO (BO) 
 
Al Comitato Tecnico 
Professionale G.P.L. 
Via Larga, 8 
MILANO 
 
Alla Federgasacqua 
Via Cavour, 179 
00184 ROMA 

 
Alla Federenergia 
Via Cavour, 179/a 
00184 ROMA 
 
All’Anigas 
Via Giovanni da Procida, 11 
20149 MILANO 
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All’Anigas 
Via del Giorgione, 129 
00147 ROMA 
 
Alla Federmetano 
Via Albarelli, 1 
40132 BOLOGNA 
 
All’Assometano 
Via del Giorgione, 2 
42100 REGGIO EMILIA 
 
All’associazione Nazionale 
Industriali Privati Gas 
Via Forlanini, 17 
20134 MILANO 
 
All’Assodistillatori 
Via Barberini, 86/BIS 
00187 ROMA 
 
Alla Federvini 
Via Mentana, 2/b 
00185 ROMA 
 
All’Istituto del Liquore  
Via Campo Marzio, 69 
00186 ROMA 
 
Alla Federchimica/Assospecifici 
Via Giovanni da Procida, 11 
20149 MILANO 

 
All’Istituto Nazionale Grappa 
Via Domokos, 8 
40141 BOLOGNA 

 
All’Assobirra 
Via di Val Fiorita, 90 
00144 ROMA 

 
All’Assozucchero 
Piazza Campitelli, 3 
00186 ROMA 
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Alla Confcommercio 
Piazza G. Belli,2 
00153 ROMA 
 
Alla Confesercenti 
Via Nazionale, 60 
00184 ROMA 
 
Alla Associazione Nazionale 
Società per Azioni 
Piazza Venezia, 11 
00187 ROMA 
 
Alla FE.GI.CA  
Via Anzio, 24 
00178 ROMA 
 
Alla FAIB 
Via Nazionale, 60 
00184 ROMA 
 
Alla Confederazione Italiana 
Agricoltori 
Via M. Fortuny, 20 
ROMA 
 
Alla Confederazione Nazionale 
Coltivatori Diretti 
Area Azione Economica 
Via XXIV Maggio, 43 
00187 ROMA 
 
Alla Confederazione Nazionale 
Artigianato 
Via Guattani, 13 
00161 ROMA 
 
Alla Confederazione Generale 
dell’Agricoltura Italiana 
Direzione Servizi Economici 
Corso Vittorio Emanuele II, 101 
00185 ROMA 
 
All’UNACOMA 
Via L. Spallanzani, 22 
00161 ROMA 
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All’UNIMA 
Via Nomentana, 303 
00162 ROMA 

 
 
OGGETTO: Provvedimento del Direttore dell’Agenzia delle Entrate del 

16.12.2004 di approvazione delle modifiche al modello “F 24 
accise” ed alle relative avvertenze. 

  
  

 Con provvedimento del Direttore dell’Agenzia delle Entrate in data 16/12/04, 
pubblicato nella Gazzetta Ufficiale della Repubblica Italiana n. 299 del 22/12/04, è 
stato approvato il nuovo”modello F24 Accise” che dal giorno 10/1/2005 sostituisce 
quello attualmente in uso. 

La rivisitazione dell’attuale modello si è resa necessaria per consentirne la 
fruizione anche ai soggetti tenuti al versamento di entrate di competenza 
dell’Amministrazione Autonoma dei Monopoli di Stato e di altre entrate che 
saranno successivamente individuate. 

Il nuovo modello, come il precedente non reperibile presso gli intermediari della 
riscossione convenzionati, è prelevabile dal sito www.agenziaentrate.gov.it. 

In ordine alle modalità di utilizzo del suddetto modello, per il versamento dei 
tributi di cui all’articolo 28, comma 7, della legge 23 dicembre 2000, n.388,  si 
ritiene opportuno fornire le seguenti precisazioni a modifica e/o ad integrazione 
delle disposizioni  contenute nelle note prot. n. 1156/I/PC del 28/2/01 e n. 
1436/I/PC del 6/3/01 circa le indicazioni da riportare nelle diverse colonne della 
sezione accise ora denominata “Sezione Accise/Monopoli ed altri versamenti non 
ammessi in compensazione”. 

Nella colonna “ente” dovrà essere indicata la lettera “D” con la quale viene 
individuata l’Agenzia delle Dogane alla quale sono riferibili i versamenti dei tributi 
corrispondenti ai “codice tributo” da indicare nella apposita colonna; 

nella colonna “prov”, che ha sostituito la precedente “codice regione” nella quale 
viene attualmente indicata, limitatamente ai contribuenti del settore metano, la sigla 
della provincia nella quale avviene la immissione in consumo, deve essere ora 
sempre indicata la sigla della provincia; 

nella colonna “codice identificativo” dovrà essere riportato il codice ditta 
assegnato agli operatori del settore nella sua attuale stringa alfanumerica di nove 
caratteri con la esclusione quindi dei caratteri IT00 che, dal 1/1/2005, per attuare 

http://www.agenziaentrate.gov.it/
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l’armonizzazione fra i 25 paesi dell’Unione europea, dovranno obbligatoriamente 
essere premessi ai codici già esistenti secondo le disposizioni contenute nelle note 
prot. n. 3305 del 4/11/04 e n. 3702 del 3/12/04 della Area Centrale Verifiche e 
Controlli Tributi Doganali Accise – Laboratori Chimici; 

le colonne “mese” e “anno di riferimento” non devono essere utilizzate. 

Si prega di portare quanto sopra a conoscenza di tutti gli uffici dipendenti al fine 
di assicurarne la massima diffusione tra gli operatori del settore. 

 

     

 

 

F.to Il Direttore dell’Area Centrale 
 Dott. Aldo Tarascio 


